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OBS! For flervalsfrigorna, géller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.

P4 flervarlsfragorna ges 1 po#ing for korrekt svar och 0,5 poéng om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga dr positiv.

Totalt kan man ha 32 poing. For godkint krivs 16 podng och for VG 24 poéng.

Fraga 1 (1 poiing)
Komplexitetsanalys innebér att ...
0 man riknar antalet operationer som utférs av ett program.
O analysera olika soktrad.
O man kér algoritmer med olika datam#ngder fér att veta hur lang tid de tar.
[0 man férstker uppskatta komplexiteten hos ett program.
Fraga 2 (1 poing)
I vilken typ av omgivning verkar en intelligent agent som kan vinna fragesportstévlingar?
0 Observerbar, deterministisk och statisk.
[ Partiellt observerbar, stokastisk och diskret.
(] Observerbar, deterministisk och episodisk.
O Stokastisk, deterministisk och diskret.
Fraga 3 (1 po#ng)
Vad gller for en enkel reflexstyrd agent och en modellbaserad reflextyrd agent?
[0 Den enkla reflexstyrda kan inte vélja handling utifran observationer.
[0 B&ada representerar ett interntillstand.
O Den modeilbaserade reflexstyrda agenten anvinder villkors-handlingsregler.
{1 Ingen av dem kan planera.
Fraga 4 (1 poéng)
Vilka av dessa sokstrategier &r optimala?
[0 Bredden forst.
[ Djupet forst.
(0 Iterativ férdjupning.
0 Dubbelriktad s6kning.
Fraga 5 (1 poing)
Vilka av dessa stkstrategier har exponentiell tids- och minneskomplexitet?
[0 Bredden forst.
(0 Djupet forst.
O Iterativ férdjupning.
[0 Dubbelriktad stkning.

Fraga 6 (1 po#ng)
O har minneskomplexitet O(bd).
O kriver att den uppskattade kostnaden till malet underskattas.

0 &r komplett.
[1 blir béttre med béttre heuristik.
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Figur 1: Trid genererat av en min-max-s6kning

Fraga 7 (1 poing)
Antag att man kér o« — B-cutoff pé trédet i figur 1. Vad géller da?

1 Agenten viljer att gd ner i forsta vinstra grenen, A, eftersom bésta noden &r den
langst till vénster, 5.

O I den mittersta grenen, B, kommer bara de tva noderna lingst till vénster, 2 och
4, kommer att genereras.

[7 Alla noderna i den vénstra grenen, A, kommer att genereras.
[0 Alla noderna i den hogra grenen, C, kommer att genereras.
Friga 8 (1 poéing)
Diagnosregler ...

[l utgér fran att man diagnosticerat virlden och byggt en modell att basera sina
beslut pa.

[0 diagnosticerar fran effekter till fakta.
O kan se ut sghar: VzSitter[Vak(z) = Fryser(z)
O behover ingen situationsvariabel.
Fraga 9 (1 podng)
Unifieringslagoritmen ...
O kréiver att alla satser &r i konjunktiv form.
[0 returnerar tvd uttryck som &r lika. '
O vill skapa den mest generella unifieringen.
O kan inte unifiera tva olika variabler.
Fraga 10 (1 podng)
Om man representerar kategorier ...
O gor man predikat till objekt i spraket.

[ far man en mer kompakt representation eftersom man kan lata objekt och kate-
gorier drva egenskaper.

O fungerar inte lingre resolution.

[0 kan man inte representera objekt.
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Fraga 11 (1 poiing)
Strukturerade kunskapsrepresentationer som t.ex. frames ...

[] ar inspirerade av den kognitiva psykologins teorier om episodiskt minne.
0 gor det enklare att forsta for ménniskor.
[0 hanterar frameproblemet.
0 kan uttryckas i logik.
Fraga 12 (1 po#ng)
Vilka av foljande &r korrekta relationer i Allens temporala logik?
O Vi, j Meet(i, j) < Time(End(i)) = Time(Start(5))
O Vi,j After(j,1) < Time(End(j) < Time(Start(i))
O Vi,j Before(j,1) < Time(End(i) < Time(Start(j))
O Vi,j During(i, j) < Time(Start(j)) < Time(Start(i))ATime(End(j)) > Time(End(i))
Fraga 13 (1 poing)
Planering till skillnad fran stkning ...
[J leder till en obruten sekvens av handlingar.
[0 18ter agenten resonera om tillstdnd och handlingar.
[J kan testa om maélet &r uppfyllt.
(1 utgar fran Closed World assumption.
Fraga 14 (1 poing)
Partialordningsplanerare ...
O ordnar operatorer forst d& en konflikt uppstar.
[0 klarar inte handlingar som negerar en annan handlings preconditions.
O bygger hierarkiska planer.
O utnyttjar minimalt slack f6r att hantera begrénsade resurser.
Fraga 15 (1 poing)
Vid villkorlig planering skapas planer som ...
[J inte tar hinsyn till sensordata.
[0 tar hiinsyn till att véirlden inte &r komplett.
[0 anvinder mindre resurser.
{J tar hénsyn till den tid det tar att utféra en handling.
Fraga 16 (1 poing)
For stokastiska variabler giller:
OYr,PD=d)=1

n
O P(ay,ag,...,an) = [1 Plas|ai-1,...,a1).
i=1

0 P(a) =1— P(-a)
0 P(alb) = 5y

Fraga 17 (1 poing)
Normalisering av probabilistiska uttryck ...
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[ anvinds for att sikerstilla att sannolikheterna alltid summeras till 1.
O gor att de stokastiska variablerna blir normalférdelade.

[0 gor att vi kan teckna Bayes teorem som P(alb) = aP(bla)P(a).

O kan bara anvindas d& vi har oberoende stokastiska variabler.

Fraga 18 (1 po#ng)
Fér det Bayesianska nitverket i figur 2 géller fljande:

P(a) 4 P(b)
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Figur 2: Bayesianskt nétverk

0O PlaAbAcAdAe)=0,9%0,6+0,9%0,3%0,2.
[0 Antal noder i den sammanslagna sannolikhetsférdelningen &r 25,
O P(ela) = a* Y. P(e|C, D) x 3 P(Cla, B) * S P(D|B)
CD B B
O P(-elc A ~d) har samma numeriska virde som P(c|a A b).
Fraga 19 (1 poéng)
Genetisk programmering ...
O utnyttjar kunskap om problemets genetiska variation.
[ utnyttjar mutationer for att inte fastna i lokalt optimum.
O skapar program som kors och utvérderas med triningsdata.
[0 kan bara 18sa linjért separerbara problem.
Fraga 20 (1 poing)
Version spaces ...
O anviinder positiva exempel for att generalisera sin modell.
[ arbetar med tva hypotesméngder.
O utnyttjar specifika exempel for att skapa en specifik beskrivning.

[0 maste minnas alla gamla exempel.
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Fraga 21 (1 po#ng)
Gradient Backpropagationalgoritmen...

O uppdaterar vikterna i utdatalagret, w; med en funktion som ser ut sdhér: wj; =
wj; + aAihyj.
00 uppdaterar vikterna iterativt tills dess att felet, A;, &r noll.
[ antar att fel i forsta dolda lagret &r proportionella mot fel i indatalagret.
O klarar bara ett lager dolda noder.
Fraga 22 (1 poing)

Vad #r Support Vector Machines?
[0 Maskiner som stéder vektoruppdelning.
O En klassificeringsmetod.
O En metod for att identifiera maskinvektorer.

0 En maskininldrningsmetod som skapar en linje eller ett plan som maximerar av-
stdndet till ndgra vil valda punkter.
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Fraga 23 (3 poing)
Formulera problemet att gd runt i en rutndtsvérld, som i figuren, for att leta smuts, S,
som ett sokproblem, dvs en tillstdndsrymd. Det finns en funktion som talar om ifall det
finns smuts i rutan agenten star i. Lyckligtvis vet agenten att det finns smuts i 6 rutor. N&r
agenten stidat bort all smuts 4r den klar. Vi antar att alla operatorer kostar lika, mycket.
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Fraga 24 (4 poing)
Gor rimliga antaganden och 6versitt foljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Det &r farligt att cykla utan hjdlm
Det finns kogvetare som cyklar utan hjélm
Kogvetare &r ocksd ménniskor

och visa med resolution att

Det finns ménniskor som lever farligt
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Fraga 25 (3 poiing) ‘ o
I tabellen listas ett antal exempel p4 om man har bil eller inte beroende pé attributen
Alder, Kon och Inkomst. Visa hur beslutstridet kan se ut for exemplen i tabellen. Du
behéver inte hitta det optimala beslutstridet, men det skall tydligt framga hur beslutstradet

konstruerats.
Attribut
Exempel [ Alder | Kén [ Inkomst | Har bil
x1 20-40 | Man >40000 Ja
x2 <20 Man <20000 Ja
x3 >40 | Kvinna >40000 Nej
x4 >40 | Kvinna | 20000-40000 Ja
x5 >40 Man | 20000-40000 Nej
x6 20-40 | Man <20000 Ja
X7 20-40 | Kvinna | 20000-40000 Ja
x8 <20 | Kvinna >40000 Nej
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